
 
 

ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΑΝΑΦΟΡΩΝ 
 

ΘΕΜΑ: Απάντηση  στην   από   15-11-2024   με   αριθμό   413   Αναφορά  του  Βουλευτή        
κ.  Ε. ΚΤΙΣΤΑΚΗ. 

 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 
σας γνωρίζουμε ότι η εύρυθμη λειτουργία όλων των, ανά την επικράτεια, Υπηρεσιών,           
καθώς και η προώθηση και η ουσιαστική αντιμετώπιση συναφών ζητημάτων, αποτελούν 
πρωταρχικό στόχο του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη και της Γενικής Γραμματείας 
Αντεγκληματικής Πολιτικής (Γ.Γ.Α.Π.), για την επίτευξη του οποίου καταβάλλονται συνεχείς 
προσπάθειες, ενώ σε περιπτώσεις διαπίστωσης τυχόν ελλείψεων ή δυσλειτουργιών, 
αναλαμβάνονται οι αναγκαίες πρωτοβουλίες και δρομολογούνται οι απαραίτητες ενέργειες  
για την άμεση αντιμετώπισή τους. 

Επιπλέον, σημειώνεται ότι η βελτίωση των συνθηκών κράτησης και η ασφάλεια            
του προσωπικού και των κρατούμενων των Σωφρονιστικών Καταστημάτων (Σ.Κ.) συνιστούν 
συνεχείς, εργώδεις και δαπανηρές προσπάθειες που αποτελούν ταυτόχρονα μείζονες 
προτεραιότητες της Γ.Γ.Α.Π., με όρους σεβασμού των δικαιωμάτων των κρατούμενων, 
τήρησης των υποχρεώσεων και των προδιαγραφών που τίθενται σε διεθνές επίπεδο,                  
αλλά και αναζήτησης των βέλτιστων λύσεων όσον αφορά στην αξιοποίηση όλων                 
των διαθέσιμων πόρων. 

Ειδικότερα, σε ό,τι αφορά στα διαλαμβανόμενα στην εν θέματι Αναφορά ζητήματα, 
τονίζεται ότι η Υπηρεσία Εξωτερικής Φρούρησης Καταστημάτων Κράτησης, στο πλαίσιο           
της αποστολής της, τυγχάνει αρμόδια για την εξωτερική φρούρηση των Σ.Κ., τη φρούρηση 
των νοσηλευόμενων σε οποιοδήποτε θεραπευτήριο κρατούμενων, καθώς και τη συνοδεία 
αυτών προς ιατρική εξέταση σε νοσηλευτικά ιδρύματα, θεραπευτήρια και λοιπές δομές 
υγείας, για τακτικούς ή έκτακτους λόγους, κατά τα οριζόμενα στις διατάξεις του άρθρου 48 
(παρ. 1) του ν. 2721/1999 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 112) και του π.δ/τος 215/2006 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 217), ως 
ισχύουν.  

Συγκεκριμένα, επισημαίνεται ότι το Τμήμα Εξωτερικής Φρούρησης Καταστημάτων 
Κράτησης   (Τ.Ε.Φ.Κ.Κ.)  Ελεώνα  Θηβών  είναι  αρμόδιο -μεταξύ  άλλων- για  την  εξωτερική  
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φρούρηση τόσο του Σ.Κ. Γυναικών Ελεώνα Θηβών, όσο και του Κέντρου Απεξάρτησης 
Τοξικομανών Κρατούμενων (Κ.Α.Τ.Κ.) Ελεώνα Θηβών - «ΕΠΙΛΟΓΗ», στο οποίο υπάγεται 
διοικητικά το προσωπικό του. Διευκρινίζεται δε ότι το εν λόγω Τ.Ε.Φ.Κ.Κ., στο πλαίσιο των 
αρμοδιοτήτων του, εκτελεί μεταγωγές κρατούμενων προς νοσηλευτικά ιδρύματα και 
δικαστήρια εντός περιφερειακής ενότητας (π.ε.) Βοιωτίας, δίνοντας ιδιαίτερη βαρύτητα    
στην απρόσκοπτη υλοποίηση αυτών, με προτεραιότητα στην εξασφάλιση της υγείας              
και ασφάλειας κατά την μεταφορά - συνοδεία των κρατούμενων σε υγειονομικές δομές. 
Σημειωτέον ότι το Τ.Ε.Φ.Κ.Κ. Ελεώνα Θηβών, κατά τα έτη 2024 - 2025 (έως και 21-01-2025), 
πραγματοποίησε, συνολικά, -2.931- μεταγωγές (τακτικές και έκτακτες), ενώ προσωπικό 
αυτού διατέθηκε στη φύλαξη κρατούμενων κατά τη νοσηλεία τους σε νοσοκομεία της 
περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας.  

Ενταύθα, γίνεται μνεία ότι στις περιπτώσεις που απαιτείται μεταγωγή κρατούμενων, 
για οιοδήποτε λόγο, εκτός της π.ε. Βοιωτίας, αυτή πραγματοποιείται από Υπηρεσίες της 
Ελληνικής Αστυνομίας, κατ’ εφαρμογή σχετικών νομοθετικών διατάξεων και εσωτερικών 
Κανονισμών του Σώματος [άρθρα 144 - 154 του π.δ/τος 141/1991 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 58) και      
της εκδοθείσας κατ’ εξουσιοδότηση αυτού υπ’ αριθ. 18/2006 Κανονιστικής Διαταγής]. Σε ό,τι 
αφορά στην προτεινόμενη ίδρυση Τμήματος Μεταγωγών - Δικαστηρίων στη Διεύθυνση 
Αστυνομίας (Δ.Α.) Βοιωτίας, αξίζει να αναφερθεί ότι, έως την 23-01-2025, δεν είχε περιέλθει, 
αρμοδίως, αίτημα στη Διεύθυνση Οργάνωσης και Νομικής Υποστήριξης του Αρχηγείου 
Ελληνικής Αστυνομίας, για αλλαγές στην οργανωτική δομή των υπαγόμενων στην υπόψη 
Δ.Α. Υπηρεσιών.  

Πλέον αυτών, υπογραμμίζεται ότι το Υπουργείο μας αναλαμβάνει κάθε απαιτούμενη 
πρωτοβουλία, συνεκτιμώμενων όλων των δυνατοτήτων και των επιμέρους παραμέτρων           
και σύμφωνα με τον υλοποιούμενο προγραμματισμό της Γ.Γ.Α.Π. σε ανθρώπινους πόρους             
για τα επόμενα χρόνια, για την εκδήλωση των προβλεπόμενων ενεργειών, στην κατεύθυνση 
της ενίσχυσης του προσωπικού της. Διευκρινίζεται ότι οι κενές θέσεις των Σ.Κ. της χώρας, 
καλύπτονται από τον προγραμματισμό προσλήψεων της Γ.Γ.Α.Π., ο οποίος υποβάλλεται 
ηλεκτρονικά κάθε έτος στο Υπουργείο Εσωτερικών και, μετά την έγκρισή τους, προωθούνται 
προς το Α.Σ.Ε.Π. για έκδοση Προκήρυξης. Στο πλαίσιο αυτό, εντάσσονται οι Προκηρύξεις 
6Κ/2018 (Φ.Ε.Κ. Α.Σ.Ε.Π. 17/ 22-05-2018), 4Κ/2021 (Φ.Ε.Κ. Α.Σ.Ε.Π. 20/ 22-04-2021), 
9K/2021 (Φ.Ε.Κ. Α.Σ.Ε.Π. 58/ 11-11-2021) και 6Κ/2023 (Φ.Ε.Κ. Α.Σ.Ε.Π. 54/ 29-12-2023)        
του Α.Σ.Ε.Π., για την κάλυψη θέσεων προσωπικού διαφόρων κατηγοριών και κλάδων           
για το σύνολο των Σ.Κ. της χώρας. 

Κατόπιν αυτών, γνωρίζεται ότι, στο Κ.Α.Τ.Κ. Ελεώνα Θηβών, την 23-01-2025, το 
ποσοστό κάλυψης των οργανικών θέσεων των υπαλλήλων του κλάδου ΔΕ Προσωπικού 
Εξωτερικής Φρούρησης ανερχόταν σε 79,1%. Ειδικότερα, αναφέρεται ότι, κατά τα έτη 2022 
και 2023, διορίσθηκαν -3- υπάλληλοι του κλάδου ΔΕ Φύλαξης και -6- υπάλληλοι του κλάδου 
ΔΕ Προσωπικού Εξωτερικής Φρούρησης στο εν λόγω Κατάστημα, ενώ κατά το έτος 2024 
διορίσθηκε -1- επιπλέον υπάλληλος του κλάδου ΔΕ Φύλαξης και αναμένεται η έκδοση 
σχετικής απόφασης για διορισμό επιπλέον -1- υπαλλήλου του κλάδου ΔΕ Φύλαξης και -1- 
υπάλληλου του κλάδου ΔΕ Προσωπικού Εξωτερικής Φρούρησης, από αναπληρώσεις των 
Προκηρύξεων 6Κ/2018 και 9Κ/2021 του Α.Σ.Ε.Π.. Επίσης, από τον ετήσιο προγραμματισμό 
του  έτους  2022 αναμένεται η έκδοση σχετικής Προκήρυξης του Α.Σ.Ε.Π. για την κάλυψη -4-  
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θέσεων του κλάδου ΔΕ Φύλαξης του Κ.Α.Τ.Κ. Ελεώνα Θηβών, ενώ στο πλαίσιο                    
του προγραμματισμού προσλήψεων του έτους 2025, η Γ.Γ.Α.Π. αιτήθηκε την κάλυψη του 
συνόλου των κενών θέσεων του κλάδου ΔΕ Προσωπικού Εξωτερικής Φρούρησης, 
συμπεριλαμβανόμενων σε αυτές -8- θέσεων του εν λόγω Καταστήματος. 

Περαιτέρω, αναφέρεται ότι, εφόσον απαιτηθεί και σύμφωνα με την ισχύουσα 
νομοθεσία, λαμβάνονται τα αναγκαία -κάθε φορά- διοικητικά μέτρα (αποσπάσεις - μεταθέσεις 
προσωπικού), προκειμένου να υφίσταται άμεση ανταπόκριση, στα τυχόν ανακύπτοντα 
ζητήματα επάνδρωσης. Παράλληλα, οι αρμόδιες Υπηρεσίες της Γ.Γ.Α.Π. εκδηλώνουν όλες           
τις ενδεδειγμένες ενέργειες, αρμοδιότητάς τους, για την ορθολογική κατανομή του 
προσωπικού στα Σ.Κ. της χώρας, με στόχο την εξασφάλιση της εύρυθμης και ασφαλούς 
λειτουργίας τους. Σε κάθε περίπτωση, η πραγματική δύναμη έκαστης Υπηρεσίας είναι ένας 
δυναμικός αριθμός, που μεταβάλλεται ένεκα αποσπάσεων και λοιπών μετακινήσεων 
προσωπικού, προς το σκοπό της κάλυψης τακτικών και έκτακτων υπηρεσιακών αναγκών. 

Κατόπιν των ανωτέρω, επισημαίνεται ότι το Υπουργείο μας και η Γ.Γ.Α.Π., 
αναγνωρίζοντας την ουσιαστική και επίπονη προσπάθεια που καταβάλλεται από το 
προσωπικό των Σ.Κ. κατά την άσκηση των καθηκόντων του, αναλαμβάνουν κάθε αναγκαία 
πρωτοβουλία για την προστασία των εργασιακών δικαιωμάτων του, με απώτερο σκοπό τον 
εκσυγχρονισμό και τη βελτίωση της ποιότητας του παρεχόμενου έργου στον τομέα της 
αντεγκληματικής και σωφρονιστικής πολιτικής. 

Στην κατεύθυνση αυτή, η αρμόδια Υπηρεσία της Γ.Γ.Α.Π. ανταποκρίνεται στην 
εκκαθάριση των πρόσθετων μηνιαίων αποδοχών (ήτοι, νυχτερινά και εξαιρέσιμα αργιών, 
πέραν του υποχρεωτικού και απογευματινών υπερωριών), που υποβάλλονται από τα Σ.Κ., 
εκδηλώνοντας τις απαιτούμενες, κατά λόγο αρμοδιότητας, ενέργειες. Στο σημείο αυτό, 
αναφέρεται ότι για το εν λόγω Κατάστημα έχουν ήδη εκκαθαριστεί οι φάκελοι πρόσθετων 
αποδοχών του μηνός Σεπτεμβρίου έτους 2024, ενώ οι αντίστοιχοι φάκελοι του μηνός 
Οκτωβρίου του ίδιου έτους, την 21-11-2024, βρίσκονταν στο στάδιο της εκκαθάρισης. 
Επίσης, αναφέρεται ότι, για τον καθορισμό των ωρών και της γενόμενης δαπάνης της                   
ως άνω υπερωριακής εργασίας, η Γ.Γ.Α.Π. εκδίδει σχετική απόφαση, βάσει του άρθρου 20 
του ν. 4354/2015 (Φ.Ε.Κ. A’ - 176), ως ισχύει.  

Πλέον αυτών, τονίζεται ότι η Γ.Γ.Α.Π., αντιλαμβανόμενη την ανάγκη αναβάθμισης 
του παραγόμενου έργου και περαιτέρω εκσυγχρονισμού του εξοπλισμού των Υπηρεσιών της, 
παρακολουθεί τις εξελίξεις και προβαίνει στις αναγκαίες και ενδεδειγμένες ενέργειες,                   
με γνώμονα τις ανακύπτουσες κάθε φορά αυξημένες ή ανελαστικές υπηρεσιακές απαιτήσεις.        
Στο πλαίσιο αυτό και προς το σκοπό της αναβάθμισης του μηχανολογικού εξοπλισμού            
της Υπηρεσίας Εξωτερικής Φρούρησης Καταστημάτων Κράτησης, την 07-11-2024, υπεγράφη           
η υπ’ αριθ. 08/2024 Σύμβαση (ΑΔΑΜ: 24SYMV015734489), για την προμήθεια -23- οχημάτων 
μεταφοράς κρατούμενων. 

Ενταύθα, αξίζει να αναφερθεί και η υπ’ αριθ. 183328 ΕΞ 2024 από 05-12-2024 
Απόφαση της αρμόδιας Υπηρεσίας του Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
(ΑΔΑ: ΨΙ15Η-ΠΕΠ), περί αποδοχής δωρεάς ενός καινούργιου οχήματος προς το                  
Σ.Κ. Γυναικών Ελεώνα Θηβών. 
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Τέλος, καθίσταται γνωστό ότι πρόθεση του Υπουργείου μας είναι η προώθηση                
και η θετική αντιμετώπιση των ζητημάτων που απασχολούν το προσωπικό των Υπηρεσιών 
μας και προς τούτο παρέχεται η απαραίτητη στήριξη για τη διασφάλιση της συνοχής του,    
την ανύψωση του ηθικού του, αλλά και την εξυπηρέτηση και επίλυση των όποιων 
ανακυπτόντων προβλημάτων και δυσκολιών αυτού. Στο πλαίσιο αυτό, μελετώνται και 
αξιολογούνται -μεταξύ άλλων- οι προτάσεις που υποβάλλονται, τόσο από τους 
συνδικαλιστικούς Φορείς, όσο και από το ίδιο το προσωπικό, για την κάλυψη των 
υφιστάμενων αναγκών στον τομέα της σωφρονιστικής πολιτικής. 
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